

ИЗВЈЕШТАЈ ХРА ПОКАЗАО ЛОШЕ СТАЊЕ У ПСИХИЈАТРИЈСКОЈ КЛИНИЦИ У ДОБРОТИ

Извјештај о поштовању права пацијената смјештених у психијатријским установама показао је алармантне услове за лијечење у Специјалној болници за психијатрију у Доброту, гдје пацијенте покривају војничким ћебадима, немају постељину и смјештени су у нехигијенским собама. Директорица Акције за људска права (ХРА) Теа Горјанц Прелевић казала је да је пројекат одрађен са НВО АНИМА из Котора и да је трајао 18 мјесеци. Она је указала да у установама, које су обухваћене пројектом и даље не постоји могућност да пацијенти сами одлучују о свом лијечењу и да има случајева присилне хоспитализације. Она наводи да и даље на Психијатријској клиници Клиничког центра Црне Горе, не постоје адекватни услови за прихват и лијечење пацијената.

– Материјални и просторни услови су једино задовољавајући на одјељењу за психијатрију Опште болнице у Никшићу, које је недавно реновирано донацијом једног приватника. Психијатријска клиника КЦЦГ била је у изузетно лошем стању, које је донекле санирано, али ће се позитивно терапеутско окружење тек постићи изградњом новог објекта. Материјалне услове и хигијену у болници у Котору потребно је посебно унаприједити на хроничним одјељењима, на којима пацијенти спавају без постељине, покривени само војничким ћебадима. Око 40 одсто пацијената у болници у Котору социјални су пацијенти, за чијим болничким лијечењем више нема потребе. Једино рјешење за те особе јесте премјештај у социјалне заштите, што се у пракси ријетко спроводи. Другу велику групу, коју чини такође 40 одсто пацијената Психијатрије у Котору, чине судски пацијенти, иако болница нема услова за њихово чување, а тро-

Пацијенти без постељине, покривени војничким ћебадима

■ У которској болници у 2016. години лијечено је 1.013 особа, од чега је присилно хоспитализовано 38 пацијената, наводи Теа Горјанц Прелевић

■ Примили смо три жалбе везане за злостављање у Котору, које нијесу потврђене, а у болници не постоји посебан протокол за поступање по пријавама навода о злостављању

вог објекта. Материјалне услове и хигијену у болници у Котору потребно је посебно унаприједити на хроничним одјељењима,

на којима пацијенти спавају без постељине, покривени само војничким ћебадима. Око 40 одсто пацијената у болници у Котору социјални су пацијенти, за чијим болничким лијечењем више нема потребе. Једино рјешење за те особе јесте премјештај у социјалне заштите, што се у пракси ријетко спроводи. Другу велику групу, коју чини такође 40 одсто пацијената Психијатрије у Котору, чине судски пацијенти, иако болница нема услова за њихово чување, а тро-



Горјанц Прелевић представила последњи извјештај

шкови за њихово збрињавање испуњају установа – наводи се у извјештају, који је представила Горјанц Прелевић.

Она наводи да которска болница нема довољан број медицинских сестара и особља и да не постоји интерно ограничење у погледу прековременог рада.

– Примили смо три жалбе везане за злостављање у Котору, које нијесу потврђене, а у болници не постоји посебан протокол за поступање по пријавама навода о злостављању. Оно што је заједничко свим психијатријским установама јесте недовољно спровођење радно окупацио-

не терапије. Не постоје у држави услови за лијечење зависника од дрога и алкохола, као ни за лијечење психијатријских пацијената до 18 година. У которској болници у 2016. години лијечено је 1.013 особа, од чега је присилно хоспитализовано 38 пацијената – наводи Горјанц Прелевић. ДБ.

На лијечењу 64 године

У Извјештају ХРА и АНИМЕ наводи се да се у болници у Котору налази пацијенткиња која је примљена прије 64 године, дакле, прије него што је званично отворена та установа.

– Око 100 пацијената јесу социјални случајеви и они немају гдје да оду након лијечења, а заузимају 46 одсто капацитета – наводи се у извјештају.

ЗАБРИЊАВАЈУЋИ ОДНОС ЛЈЕКАРА У ДРЖАВНИМ БОЛНИЦАМА

Према истраживању Центра за мониторинг и истраживање (ЦеМИ) 37 одсто анкетираних грађана изјаснило се да су их доктори из државних установа упућивали на преглед у приватне клинике у којима раде. Министар здравља Кенан Храповић позвао је грађане да пријаве лекаре и обећао да ће санкционисати оне који се тиме баве.

– Поручујем, молим и позивам све грађане да лично у Министарству здравља дођу и саопште име сваког доктора који се тиме баве. Процент од 37 одсто је више него забрињавајући. Министарство здравља ће предузети све да спријечи такве појаве и санкционише све оне који се тиме баве – казао је Храповић на конференцији ЦЕМИ-ја „Систем здравствене заштите и права пацијената у Црној Гори – Освајање повјерења грађана”.

Према Храповићевим ријечима, Министарство је омогућило допунски рад, али не и непоштовање процедуре у државним установама.

– Јутрашњи подаци које смо добили из Фонда за здравствено осигурање указују да је већ 80 одсто заказаних прегледа централизовано, а неких 20 одсто су прегледи који су раније заказани. Забрињава нас друга

Сваки трећи пацијенте шаље код приватника

■ Министар здравља позвао је грађане да у Министарству пријаве лекаре који их шаљу код приватника и обећао да ће спријечити такве појаве



Конференција ЦЕМИ-ја

мет нашег свакодневног рада, и у сарадњи са изабраним докторима домова здравља, са специјалистима КЦЦГ и општих болница рјешавамо тај проблем.

Подсјетићу да су проблеми са радиолошком клиником, ендокринолошком и онколошком, које су медији нагласили, сви ријешени. Из КЦЦГ смо добили информацију да су дефинисали додатне активности у смислу допунског рада како би сви пацијенти у предвиђено вријеме добили услугу – каже Храповић.

Он сматра да су грађани све више свјесни да могу да пријављују неправилности, и да у прилог томе говоре подаци да је 2013. године било 877 пријава грађана окупационог рада, док је прошле године тај број порастао на 2.070.

Шеф Делегације Европске уније (ЕУ) у Црној Гори Анво Орав оцијенио је да је истраживање показало да више од једне половине грађана Црне Горе није свјесно својих права која имају као пацијенти.

– Један од учесника конференције рекао је да је квалитет здравствених услуга опао – навео је Орав.

Директор Фонда за здравствено осигурање Сеад Чиргић казао је да је та институција од почетка ове године радила на доношењу правилника, гдје су посебну пажњу обратили на осјетљиве категорије осигураника. ДБ.

ПОСЛАНИК ДФ-а УПОЗОРАВА ДА ЋЕ РЕФОРМА У ПРОСВЈЕТИ ДОНИЈЕТИ ВЕЛИКЕ ПОСЛЕДИЦЕ



Закон мијењали због УДГ

Посланик Демократског фронта Бранка Бошњак оцијенила је да ће измјена закона о образовању, уз занемарљив број јавних расправа и одбијање суштинских примједби стручне јавности, имати велике последице по будућност младих генерација. Она је указала на то да је закон о високом образовању измијењен у корист приватних универзитета, а не Универзитета Црне Горе (УЦГ). Бошњак је оптужила ректора УЦГ Радмилу Војводић да је усвојила нови модел студирања супротно вољи студената и факултета.

– Амерички универзитети доминантно, а и многи у ЕУ, имају систем четворогодишњих основних студија који је овдје искључен, а који ће створити велике проблеме. Нажалост, моје колеге са Универзитета дозволиле су да их ућутка једна режисерка без научног знања и наметне им своју представу. Но то говори о њима. Част појединцима који су јавно дигли глас. Главно је питање за шта ми школујемо студенте, кад основне студије од три године не препознаје тржиште рада, или врло занемарљив број послодаваца. Значи ли то да сви са УЦГ морају завршити магистарске студије

да би се запослили у струци. Приватним установама је само дат ограничени прелазни рок за усклађивање основних студија, а не и за упис на специјалистичке и мастер студије. Само је то ограничено Државном универзитету – истиче Бошњак.

Она је оцијенила да ће се многи студенти због пријемног испита на мастер студијама УЦГ, ограниченог броја и двогодишњих студија, одређити за приватне универзитете.

– У прилог тврђи да се фаворизују приватни, иде и чињеница да су на Универзитету Доња Горица акредитовани на овој последњој сједници Савјета за високо образовање програми у четворогодишњем трајању, а на државном све по моделу 3+2, што ће опет бити за оне који здраво резонују јасан сигнал. Избор директора према Општем закону о образовању и даље остаје незаштићен од партијског утицаја, јер нема измјена састава школских одбора. Једино што ће се у смислу одговорности, министар сад сакрити иза неке трочлане комисије коју он предлаже, а он ће на крају бирати како ће му одговарати, и то је свима јасно – каже Бранка Бошњак. ДБ.

Доктори да узму ствар у своје руке, јер је Комора њихова

Министар Храповић је поновио да је тај ресор, у складу са надлежностима, преузео дио ингеренција када је у питању издавање рјешења докторима медицине за обављање рада, док је издавање лиценци искључиво у рукама Љекарске коморе.

– Још овај пут апелујем да љенари преузму

ствар у своје руке јер је Љекарска комора изворно њихова, а не министарства. Ми немамо намјеру нити желимо да учествујемо у избору органа коморе. Никад нијесам рекао да је руководство коморе изабрано супротно статуту, већ само председник и његов замјеник – каже Храповић.

МИНИСТАРКА НАУКЕ ПРЕДСТАВИЛА У МАКЕДОНИЈИ

Регионални научни институт

Министарка науке Сава Дамјановић приликом развоја са колегијом из Македоније Ренатом Дескоском у Скопљу, добила је подршку за оснивање регионалног Научног института. Из Министарства науке саопштено је да је повод сусрета иницијатива за оснивање Међународног научног института за развој одрживих технологија, у региону Југоисточне Европе, која је утемељена на зајед-

ничким регионалним интересима, узимајући у обзир економске, културне и социјалне аспекте.

– Министарка Дамјановић је објаснила да је за реализацију пројекта потребна подршка земаља региона и упознала ресорну министарку са наредним корацима

који се односе на формирање комисије за израду конкретних идејних рјешења и програме едукације за младе истраживаче, како би се изградиле експертиза, а за чије потребе се могу обезбиједити финансијска средства из ЕУ структурних фондова. Према њеним ријечима, ЕУ већ

годинама тражи атрактиван пројекат за регион Југоисточне Европе, стога Иницијатива представља велику шансу за научну заједницу региона да искористи потенцијал, развије науку и приближи се остатку Европе – наводи се у саопштењу. ДБ.